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CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ
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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ.  Aos 16 dias do mês de março de
2023, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua décima segunda sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-
PRESIDENTE),  Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da
Silva  (3.º SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira,  Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia
Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo
Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho. Deixaram de comparecer à
presente sessão os Vereadores  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE) e  Sidnei Oliveira Telles
Filho (1.º SECRETÁRIO), tendo suas ausências justificadas ao Plenário pelo Senhor Presidente.
Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a
invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do
Senhor Presidente, o Vereador Rafael Roza procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º
Secretário fez a leitura   da  ata  da  Sessão Extraordinária  realizada no dia 19 de dezembro  de 2022,
a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno
Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente
recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão
plenária".  Passo seguinte, o Senhor Presidente abriui espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem
com a entrega do Título do Mérito Comunitário ao Professor Marcos Renato de Melo Freitas, em
reconhecimento aos relevantes serviços prestados à comunidade maringaense.  Passo seguinte, o Senhor
Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do
artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Ana Lúcia
Rodrigues, Paulo Biazon, Onivaldo Barris e Delegado Luiz Alves. Não havendo mais orador inscrito
para fazer uso da palavra, passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente
solicitgou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.173/2022, de autoria do Poder Executivo, acrescentando e alterando
dispositivos na Lei Complementar n. 1.205, de 18 de dezembro de 2019, que dispõe sobre a regularização
do Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal e os procedimentos de inspeção e
fiscalização sanitária e industrial, em estabelecimentos que produzam produtos de origem animal no
Município de Maringá, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 2.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.
2.206/2023, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação do descritivo do cargo de Analista
Ambiental presente no Anexo XII da Lei Complementar n. 966, de 04 de dezembro de 2013, relativo ao
Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos servidores públicos efetivos do quadro geral da
Administração Direta e Indireta do Poder Executivo do Município de Maringá. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N. 2.202/2023, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação do item 4.4 da
NRM U-20001, anexa à Lei Complementar n. 1.171, de 30 de agosto de 2019, e dando outras
providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira
discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.607/2023, de autoria do Poder Executivo, alterando o
Anexo I da Lei Municipal n. 10.915, de 17 de julho de 2019, que autoriza o Município de Maringá a
contratar crédito com a Caixa Econômica Federal, através do Programa FINISA - Financiamento à
Infraestrutura e ao Saneamento.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em
segunda discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.553/2022, de autoria do Vereador Onivaldo
Barris, instituindo, no Município de Maringá, o Novembro Azul, destinado a promover a prevenção ao
Câncer de Próstata, e dando outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por
unanimidade, em segunda discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.568/2023, de autoria da
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Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, denominando Antônio Scoarize​ a Rua 19.193, situada na Zona
19. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 7.º -
PROJETO DE LEI N. 16.600/2023, de autoria dos Vereadores Sidnei Telles, Alex Chaves e Onivaldo
Barris, alterando a redação da Lei n. 8.396/2009, que disciplina o uso de contêineres.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 8.º - PROJETO DE
LEI N. 16.301/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon, instituindo o Dia Municipal de Combate ao
Feminicídio - Lei Magó e dando outras providências. Colocado em discussão, fez uso da palavra o
Vereador Paulo Biazon. Em seguida, o Vereador Paulo Biazon solicitou o adiamento da votação, por duas
sessões, do Projeto de Lei n. 16.301/2022. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado, por
unanimidade. Na sequência, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho solicitou a deliberação em
bloco, dos itens 9.º a 25, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado
por unanimidade.  Em seguida, os itens  9.º a 25  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos:  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 136/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de um trabalho de conscientização junto aos donos
de animais de estimação em Maringá, com relação aos cuidados e as penalidades decorrentes de deixá-los
soltos nas ruas, conforme disposto na Lei n. 10.467/2017, que estabelece no âmbito do Município de
Maringá sanções e penalidades administrativas para aqueles que praticarem maus-tratos aos animais e dá
outras providências, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 168/2023, de autoria do Vereador Belino Bravin
Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de limpeza e roçada na área de fundo de vale
existente na Avenida João Pereira, entre a Avenida Alziro Zarur e o Cemitério Parque, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 176/2023, de autoria do
Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins
de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a revitalização da Praça Senador Abilon de
Souza Naves, na Zona 03, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 12 -
REQUERIMENTO N. 184/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n.
11.541, de 18 de outubro de 2022, que institui o Programa Municipal de Assistência Técnica para
Habitação de Interesse Social no Município de Maringá, está sendo cumprida, e, em caso negativo, decline
os motivos. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 190/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, tendo em vista resposta contida no Ofício n. 2837/2022-GAPRE, relativa à Indicação n.
1231/2022, qual o andamento dos estudos iniciais visando à execução do prolongamento da Rua Pioneiro
Américo Marega, ligando-a com a Avenida Colombo, no Jardim Canadá. ITEM 14 - REQUERIMENTO
N. 213/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que
informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de identificar e
notificar as concessionárias responsáveis pelos cabos e fiação áreas em Maringá, para que cumpram a Lei
n. 11.256/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade da remoção dos cabos e fiação aérea excedentes,
inutilizados e/ou sem uso, instalados por concessionárias que operam ou utilizam a rede aérea em todo o
território do Município de Maringá, e dá outras providências, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 229/2023,
de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, quantos atendimentos foram realizados pelos Centros de Referência
de Assistência Social – CRAS em Maringá no ano de 2022, bem como quais foram as principais
demandas. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 230/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
estão sendo tomadas providências, por parte da Municipalidade, para reassentar as famílias oriundas da
ocupação do bairro Moradias Atenas, que posteriormente foram removidas e alojadas na Escola Rural
Delfim Moreira, especificamente Silvana Aparecida Santana, Vanira Sebastião dos Santos, Josieli Caroline
de Jesus e Adriana de Fátima Meira, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17 -
REQUERIMENTO N. 235/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
manutenção do telhado e das calhas do Centro Municipal de Educação Infantil Benedito Claudio Pinga
Fogo de Oliveira, no bairro Moradias Atenas, tendo em vista que, em dias de chuvas, as salas, os
corredores e o pátio da unidade ficam alagados, deteriorando os materiais e colocando em risco a
integridade física dos servidores e alunos, pois o gesso do forro está se soltando, correndo o risco de cair,
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e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 18 - REQUERIMENTO N.
250/2023, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à Lei n. 11.487/2022, que dispõe sobre as
regras para comercialização de alimentos em vias públicas e particulares, por meio de veículos de
propulsão humana – foodbikes e dá outras providências, e ao seu artigo 20, que trata da regulamentação do
mencionado diploma legal, inclusive no que se refere aos procedimentos necessários para a obtenção da
licença, bem como em relação à definição dos órgãos que serão responsáveis pela fiscalização do seu
cumprimento, se há previsão para a regulamentação da citada Lei, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 19 - REQUERIMENTO N.
285/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa
de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar, com urgência, a realização
de roçada e varrição na Praça São Benedito, situada no bairro Cidade Jardim, bem como a revitalização do
Parque Infantil e da própria praça em geral, pois ela se encontra em estado de abandono, não possuindo
condições de receber a comunidade. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 286/2023, de autoria do Vereador
Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, por quais razões o Poder Executivo suspendeu o serviço de segurança, por meio
de Guardas Municipais, realizado na Policlínica Zona Sul, bem como se há previsão para o retorno do
serviço, e, em caso positivo decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 21 - REQUERIMENTO N. 288/2023, de autoria do Vereador Dr. Manoel, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a
Administração Municipal possui estudos ou projetos para adaptar ou construir quadras esportivas para a
prática de futevôlei. Em caso positivo, que detalhe possíveis custos e prazos da execução de tais estudos,
e, em caso negativo, que especifique as razões que impedem tal planejamento.  ITEM 22 -
REQUERIMENTO N. 293/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para a Administração
Municipal refazer a fiação elétrica que propicia o funcionamento dos aparelhos de ar-condicionado
existentes na Escola Municipal Geraldo Meneghetti, tendo em vista que a fiação antes existente foi alvo de
furto, motivo que tem impedido a utilização dos aparelhos, gerando desconforto térmico a alunos e
professores. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 23 - REQUERIMENTO N. 294/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de o Poder Executivo incluir na proposta orçamentária para o ano de 2024 a previsão de
valores para custeio da concessão de benefício de complementação de renda a ser pago a famílias
monoparentais responsáveis por pessoas com deficiência. Em caso positivo, decline a data prevista para
essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 24 - REQUERIMENTO N. 295/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público – considerando a resposta do Poder Executivo dada à Indicação n.
1.282/2022 de iniciativa da Parlamentar Signatária, encaminhada por meio do Ofício n. 857/2022-
SEINFRA, segundo a qual seria executada, na segunda quinzena do mês de setembro de 2022, a operação
“tapa-buracos” na Rua Rio Sena, no Jardim Oásis – se há possibilidade de determinar a ampla
revitalização da via em questão, com execução de recapeamento asfáltico, pois há muitas reclamações a
respeito das dificuldades e das condições de tráfego verificadas nessa via pública. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 25 -
REQUERIMENTO N. 307/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o
Poder Executivo realizar uma edição do Projeto “Prefeitura nos Bairros” no Distrito de Iguatemi, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  Colocados em discussão e votação, os
requerimentos foram aprovados em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de
imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da
palavra, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
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PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 25/04/2023, às
09:59, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
26/04/2023, às 09:02, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0289064 e o código CRC 1F7E1620.
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